Kuaace 7.3, 7.5

YueOnuk: Auareopa (Makapsiues H.B.)

Tema MOAYJIA «ypaBHeHI/ISI. PaznoxeHrne MHOrO4JI€HOB HA MHOKHUTEIIH. (DOpMy.]II)I

COKPAIICHHOI'0 YMHOXCHHUI»

B mecme npoeeparomcia meopemuuecKas U npakmuieckas uacmiu.

TEMA

3HaTh

Ymern

YpaBHEHHE U €r0 KOPHU
(m. 16).

JInHeliHOe ypaBHEHME C

OJIHOM IepeMeHHOM(I.
17).

3HaTh OIpEAEICHUE KOPHS

ypaBHEHUS (pewenus
ypaBHEHU), obsactu
ornpezeneHus ypaBHEHUs

(obyacTu OMYCTHUMBIX 3HAYEHUI
nepeMeHHoi), 3HaTh, YTO 3HAYUT
pemuTh YpaBHEHHE. 3HaThb
onpeieNeHne PaBHOCHIIBHBIX
yYpaBHEHUH, CBOMCTBA YPAaBHEHUM,
MO3BOJIAIOIINE TEPEXOAUTh  OT
JAHHOTO ypaBHEHUs K
PaBHOCUIILHOMY YpaBHEHHUIO.

3HaTh ONpeeIeHUE JIMHEUHOTO
YPaBHEHUS C OJTHOW IEPEMEHHOI.

YMeTb BBIACHSTH, SIBISETCS JIH
JAHHOE€  4YMCJIO0  KOPHEM  JIaHHOTO
YpaBHEHUS.

YMeTh IOKa3bIBaTh, YTO JTUHECHHOE
YpaBHEHUE MOKET MMETh OJUH KOPEHb,
OCCKOHEYHOE MHOXKECTBO KOPHEH WIIM HE
MMETh KOpHEH. YMeTh periaTh JUHEHHbIE
YpaBHEHUS.

Pemenue ypaBHenuit, 3HaTb  BHJ ~ JIMHEHWHOIO YMeThb pewars ypaBHEHUA,
CBOJIAIINXCS K YpaBHEHUS, CBOJISIIIHECS K | CBOISIIMECS K JIMHEWHBIM YpPaBHEHUSIM,
JTUHEWHBIM (11. 18). JIMHEHHBIM YPaBHEHUSIM, | CBEICHUEM K PEIICHUI0 PaBHOCHIBHOTO
CBEJICHUEM K PELICHHIO | YPaBHEHHUS HIIH COBOKYITHOCTH
PaBHOCUJIBHOTO YPAaBHEHUSI WJIH | JUHEUHBIX YPABHEHHIA.
COBOKYITHOCTH JIMHEMHBIX
YpaBHEHUM.
Pemenne 3a1aq c Ornpenendarsb 3aJ1a4u, YMeTh pemarh TEKCTOBBIE 3aJa4M
MTOMOIIIbIO YpaBHEHUH (1. | periaembie COCTAaBJICHHUEM | COCTaBJICHHEM YpPaBHEHMS, CBOJSIIETOCA
19). YpaBHEHUS, CBOIAUIIErOCs K | K JMHEHHOMY.
JIMHEUHOMY.
Brinecenune o01miero VYMeTh BEIHOCHUTH 3a CKOOKH VYMerer BBIHOCHTH 32 CKOOKH
MHOKHUTEIIS OJIHOWICHHBIA MHOXUTEIb, YMETh | OAHOUJICHHBIN MHOKUTEIb, YMETh JI€NIaTh
3a ckoOkH (11. 20). JienaTh MPOBEPKY Pa3joKEeHHsS HA | MPOBEPKY PA3IO0KEHUS HA MHOXKUTEIU
MHOXHUTEIIN YMHOKEHHEM | YMHOKEHHUEM OJHOYJIEHA Ha MHOTOYJIEH,
OJHOWICHA Ha MHOT'OYJICH, | 3aKITFOYCHHBIN B CKOOKH. VYMeThb
3aKJIIOYEHHBIA B CKOOKM. YMETH | BBIHOCHTh 34 CKOOKM MHOTOYJIECHHBIN
BBIHOCUThH 3a CKOOKH | MHOKHUTEIb.
MHOTOYJICHHBIM MHOKHATEND.
Crnioco6 3HaTh croco6 YMeTh pasznaraTb Ha MHOMKHUTEIH
rpynmupoBKu(1m.2 1) TPYNIUPOBKH, TTO3BOJISIIOIIMKA | CHOCOOOM  TPYNIUPOBKH  MHOTOWICHBI,
pasiaraThb MHOTOYJIEHBI, | coepkauie 4 win 6 4IeHOB. YMETb

coaepxaiiue 4 win 6 4iIeHoB, Ha
MHOXUTCIIN.

pasjlaraTb Ha MHOMKMTEIU KBaJIpaTHBIN
TpexuiaeH. [lonumare, 4T0 IIPOU3BOIBHO
B3STBIII MHOTOWIEH, BOOOIIE rOBOps, HE




MOXET OBITh TIPENCTaBICH B BUJC
MPOU3BEICHUSI  JBYX  MHOTOWICHOB
(KaX bl U3 KOTOPBIX COJCPKUT XOTS OBI
OJIHY IEPEMEHHYIO B HEHYJIE

Brruucnenus.
JlokazaTenbCcTBO
TOXAECTB (I1. 22).
Pemienue ypaBHeHuil ¢
MOMOIIBIO  PA3JIOKEHUS
Ha MHOXXUTEH (1. 23).

3HaTh NOHITHE KTOXKICCTBO».

YMmeTn pauruoOHaJIU3UPOBATH
BBIUHMCJICHUS, [OOKa3bIBaThb TOXACCTBA,
peuaTrb 3aJa4du Ha JACIIUMOCTb C

IIOMOIIBIO PA3JIOKCHUA HA MHOXUTCIIN.

3HaThb YCIOBHUE€ paBE€HCTBA

YMeTh pemiate ypaBHEHHs, JieBas
4acTb KOTOPBIX IPEJICTaBI€HAa B BUIE

IIPOU3BEACHHUS. Ymeth pemiarb
ypaBHEHUs pa3IoKEHUEM Ha
MHOKUTEJH.

DopMyuibl
COKPAalICHHOIO
YMHOKECHUS

MIPOU3BEICHUS HECKOJIbKUX
MHOKHTEJIEN HYJIIO.

3HaTh BBIBOJI u
(bhOpMyYTUPOBKY TOXIECTBA
(a-b)(a+b)=a’-b*3nats BBIBOX
u  (GOPMYIHUPOBKY  TOXIECTBa
a’-b*=(a-b)(a+b).

3Hathb CJIIOBECHBIE
(bOopMyTUPOBKHU TOXJECTB
(a+b)’ =a®+2ab+b? u
(a—b)’ =a?—2ab+b?

3HaTh OnpeneeHue
KBaJIPATHOTO TpeXuJieHa,
Ha3BaHHUSA KO3 PUIIHEHTOB
KBAJIpAaTHOTO TpeXuieHa. 3HaTh

dbopmyny sl KBagpaTra CyMMBI
TPEX U YEThIPEX ClIaraeMbIX.

3Hatb  Qopmynsl  Kyba
CYMMBI 1 Ky0a pa3HOCTH.
3HaThb TOKJECTBA

a’+b’ = (a+b)(a’Fab+b?) (TIOKa3bIBATH

y4ammmMesl 3Ty «00beINHEHHYIO»
dopMyily HE HYXKHO, MOCKOJIBKY
pasHHIA MEXKY 3HAKAMH «I» U «
+» CcHayasa II0XO YJIaBIMBACTCS,
a ToToM ObIcTpo 3albIBaercs),
IMpUYEM, MMPUMCHATH 9THU
TOXIECTBA KaK B OJHY CTOPOHY,
TakK U 00paTHo.

YMerb BBIBOAMTH (OPMYJIBI  KBajapara

CyMMBl M KBajJpara pa3sHOCTH JBYX
BBIPAKECHUI. YMerb [IPUMEHATD
TOKJECTBA JUISL IIPUBEICHUS

MHOI'O4JICHOB K CTAHAAPTHOMY BUAY, HJIA
panroHaIn3aluu BBIYMCIICHHH.

YMeTh  TpencTaBisATh  KBaJpaTHBIN
TpeXwIeH B BHJIE KBaJapaTa [ByWIeHa
(ecii 3TO BO3MOXKHO) JUIS pEHICHUS
YpaBHEHUH, panvoHAIM3aUN
BBIYHCIICHUI " TOXIECTBEHHBIX
npeoOpa3oBaHM BBIPpAXKEHUH.

YMmeTs BBIJICIIATH ns3 KBaaApaTHOIr O
TPEXUWICHA KBaapar ABYYJICHA n
HCIIOJb30BAaTh 9TO BBIACIICHUC JIA

Pa3JIOXKCHUA KBAAPATHOI'O TPEXYJICHA Ha
MHOXXHUTCIIN (CCJ'II/I 9TO BOBMO)KHO) NN

UCCIIEJIOBAaHMSI ~ 3HAaKa  KBaJpaTHOIO
TPEeX4JIeHa.
YMeTp NpeAcTaBiIATE B BUAE

MHOTOWI€Ha CTaHJIApTHOTO BUAA KBaJapaT
CYMMBI TPE€X WM YETHIPEX CIIaraeMbIX,
YMETh TMPEICTABIATh B  MPOCTEUIINX
CIy4dassX MHOTOWIEH B BHJE KBaJapara
CyMMBI TpeX cllaraeMbiX (€ciIu 9TO
MIpPE/ICTaBICHUE BO3ZMOYKHO).

YMmerb MNPUMCHATH TOXACCTBA JJIA
OpCACTaBICHUA Ky6a ABYWICHAa B BHUIC
MHOT'OWICHA CTAHAAPTHOI'O BU/IA.

VYMeTh  HPUMEHSTH
a®+b’ :(aib)(a2 Trab+b2)

TOXAECTBA
IIpUYEM,

MPUMEHATh 3TH TOXAECTBA KaK B OJHY
CTOPOHY, TaK U 0OPaTHO.




Ilpumepnule npakmuueckue 3a0anus

. Uro Ha3bIBaeTCs KOpHEM ypaBHEHUS (pEIICHUEM ypaBHEHUS).

. O6nacTbio onpeeneHus: ypaBHeHHs! (00J1aCThIO TOMYCTUMBIX 3HAYEHUN
NEepPEeMEHHOM) Ha3bIBAETCH...

. Kakue ypaBHeHUsI Ha3bIBalOTCS paBHOCUIIBHBIMU?

. YKaXUT€ UCTUHHOCTD WJIH JIO)KHOCTh YTBEPKJICHHUS: ynucao "a" sBisercs
KOpPHEM ypaBHEHUS:

A) x3—-3x2+4x—-4=0, a=2
B) x2+3x+2=0, a=-1
B) 2x2—-3=2x, a=2

YkaxwuTe ypaBHeHHe, A5 KOTOPOro uHcao 2 ssasetcs

KOpHEM.
A)5x+10=0
B)2x =0
B)3y—8=0
r)0,4—-02c=0

Kakas u3 3anucei ABnseTCs ypaBHeHHEM ?
A)bx — 5
b)3k<0
B)3(5x+7)=12
rNig+(—64)=11,6

YueHuk 3aayman yucao x. Ecau K Hemy npu6GaButh S H
pe3yJibTaT YMHOXHTb Ha 3, To noayuum 21. Kakoe U3 ypasHenui
COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3a1a4H?

A)x+5-3=2]
B)(x+ 3)5 = 2]
B)(x+5)3=2|
[)Sx+ 3 =21

Kakoe 13 ypaBHeHHH ABASETCH JHHEHHBIM?
A)3x?=12
B)5x*+ 1 = —6
B)2x = -6
Nyly+1)=0



Pewnte ypasrenue 3(y — 8) = by — 54.
A)y=-10
B)y =10
B)y =26
MNy=-26
10.

Pewuure ypasnenue %[ % - %y] = ST[y -l?%+

11.Ykaxxute 0JHO WIH HECKOJIBKO YPABHEHUH, PABHOCHIIBHBIX JAHHOMY:
2x-5=3-x

A) 5-2x=x-3
B) 17(2x-5) =17(3 - x)

2x—-5 _3—x

17 17

B)
I 2x-x=3-5
) 25-x=0,5x-15

12.Pemure ypaBuenwue: 10-3(5x-1,5)=2,5-5x
13.Pemute ypaBHEHHE, U YKAKUTE IPABUIIHHBIA OTBET.
A)zx+3=14
b)15-(3x-5)=31
By X2_4=2

2 5
1_,) x—1 — x+3 _ 1-x
2 6 5
M) 4x (5x -7)-5x(4x-11)=30+29x.
E) IIpu xakom 3HaYEHUM IEPEMEHHON Y 3HAau€HUE BbIpaxeHus Sy + 8 B

TpU pasza OoJbllle 3HaYeHUs BhIpakeHust 3Y - 4 ?
14.

Pemure ypaBHeHme (x — 2) (3x + 1) = 0.

15.01Ha u3 cTOpoH TpeyroiapHuka Ha 1,7 cMm Oombiie npyroit u B 1,2 pasa
MEHbIIIE TpeThber. Halaure CTOpOHBI TPEYTOJIbHUKA, €CIIU €0 IEPUMET]
paBeH 23,9 cm.



16.

CooTHeCHTe Kasioe ypaBHeH#He

Ay 3x=5-x

b) dx—-5=2x

B 12x-10=10

C PARHOCHIBHEIM €MY YDABHEHHEM!:
1)5-6x=10

)2x=-53=10

3)dx =15

Orper: | A b B

17.Pemute ypaBHEHHE:

A)le = 25
5 2x-3|=1

|.:v¢::E —xl =0
B)

18.
Peuinte ypasuenne [2x — 1| + 7 = 8.

19.BrIHecuTe 00K MHOKHUTEIH 32 CKOOKM:
A) 8x3 + 4x?
B) 12x3y + 4x2y?

20.

YraxkuTe oOIMINHT MHOXXHUTEJb, KOTOPbIA MOXXHO BBIHECTH
3a cKoOKU B MHoroujeHe 6a3bh? — 12a%b + 8ab?.

21.

B Bripakennu 4x? — 6xy BbIHECIM 3a CKOOKHM OOIMiT MHO-
)xkureab —2x. Kakoit aByudsieH ocrajcs B cKoOKax?

22.

Paznoxute Ha MHOXMUTEJTH MHOTO4YJIEeH XYy — 3y — x2 + 32.

23.Pa3noxxuTe Ha MHOKHUTEIN CITIOCOOOM TPYTIHPOBKH:
A) 6x - 2xy - 3a + ay.
b) 10a - 5b - 2ax + bx
B) 4ax — 6ay? + 6x — 9y?



24.
Beinecure ob6uimnit MHOMUTEAL 384 CKOBKM:
a) 3a + 3b;
6) 12¢ - 4x;

25.

Cokparure apobs:
7(a - b).
a) l4a '’
15x + 25y
0) —%—
ac - bc
cx +cy’
bex — Sey
15¢z '’

B)

r)
26.

[IpeacraBbTe B BHAE NpoOM3BeNeHHA:

a) (x+y)—z(x+y)
6) a(a+b)+b(a+b)
27.3anumuTe KBaApaT pa3HOCTH OJHOWICHOB -2Z U 7t?
28.3anumuTe KBaApaT CyMMbI OTHOWICHOB 5z u —2t7?
29.3anummuTe KBaJApaT CyMMBI OJHOWICHOB 6z M 2t U packpoiiTe 1o hopmye?
30.3anumuTe KBagpaT pa3sHOCTH OJHOWICHOB -4z U 12t u packpoiTe mo
bopmyine?
31.Beipaxenuio (2z —t )? TOXKIECTBEHHO PABHO BHIPAKCHHE:

(-2z-1)?
(t-22)?
-(t-22)?
(-t+22)2,

32.Paznoxure Maorowten 49z8 -28z*3 +4t% wa MuoXMTEIH.
33.Pazsoxure MHOTOWIEH -Z* + 872t3-16t° ma MHOKHTENH.
34.

Pasnoxute Ha MHOMXHUTeaH ABy4JIeH 9x2 — 22,

35.

Kakue u3 BbIpa’keHHMH TOXKJECTBEHHO PABHBI IIPOHM3BeJe-
HUIO (x — 1) (b — x)?

A 1-x)(x-5H)

B) -(1-x)(x-05)

B) (1-x)(5—-x)

' —(x-1)(x - 5)

36.




B kakom Cay4yae pa3joxeHHe Ha MHOXXHUTeIH Hera.BH.TIbHO?

1) ¥*-25=(5+y)(y-5)
2) xy-2y=(x-2)y

3) 4-4x + x* =(2 - x)?
4) x2+1=(x+1)?

37.KakuM olHOYJIEHOM B ToxkaecTBe ( z - *)? = 72 - 167t? + 64t* moxHO
3aMEHHUTH 3HAYOK *?

38.Kakum ofHOUIEHOM B TokaecTBe ( -3Z + *)? = 972 — 6zt+ t> MOKHO 3aMEHUTH
3HA4YOK *?

39.3anumuTe pa3HOCTH KBAAPATOB OJHOUWICHOB 6Z 1 - /1.

40.3anumuTe pa3HOCTh KBaPAaTOB OJHOUICHOB -4Z U 3t.

41.Pa3noxure Ha MHOKUTENM MHOTo4sIeH 2522 — 19,

42.Pa3n0KuTe Ha MHOXHTEITH MHOTOUJICH Z* - t*,

43.Ucnionb3ys GOpMyIly PasHOCTH KBaJIpaTOB, BHIYUCIINTE IPOU3BEICHHE
102*98.

44 Vicnonb3ys (popMyily pa3HOCTH KBAJpPATOB, BEIYMCIIUTE TPOU3BEICHUE
801*799.

45.

dakawouure JABA MNepBbIX cjaraeMsbix B ckobKkM u 3arem Bhi-
HecHuTe DﬁI.II,Hﬁ MHOMXHTeNb 38 CKOOKM:

a) x+z+a(x+ 2)
6) a - 3v + b (a - 3v);
B) 28 — 5t — 4c (258 — 5t);

46.
Pasnoxure Ha MHOXXHUTeEIN:
a) x*-1;
6) y? - 16;
B) a - ¢%
r) 25 - b%
n) 144 - y%
e) 4¢? - 9;
47.
CoxkpaTure apobn:
a’-9
a) a+3’
2 _ .2
6) b —-e¢

be + b2’



48.

BuInoOJIHUTE YMHOXXEHUe:
a) (x - 9) (x + 5);
6) (3 - 2x) (3 + 2x);
B) (t — 4c) (t + 4c¢);
r) (2u - 3v) (2u + 3v);
n) (2 -x2)(2+ x2);
49.TIpeob6pasyiite B MmHorouneH ( 3-7z)( 9 + 21z + 497%).

50.IIpeobpasyiite B MHOrouneH ( t + 2z)(t? -2tz +422).

51.IIpeobGpasyiite B MEOrouneH (z8 + t8)(z*4 + t4)(z2 +t?) (2> - t?).

52.IIpeobpasyiiTe B MHOTOUJIEH (%t -q)( %t + ) %tz +0°).

53.KakuM og1HOWIEHOM MOKHO 3aMEHUTDH * B TOXKIECTBE
2°+80°=(z +209)(z*- * + 49")?

54.KaxuM OJHOWIEHOM MOKHO 3aMEHUTDH * B TOXKIECTBE
64q12 o y21 - ( 4q4 . y7)(16q8 + * + y14)?

55.

[IposepbTe cCrpaBeAiMBOCTL PABEHCTBA:

a) x* -8y’ =(x - 2y) (x* + 4xy + 4);
6) 2°+b°=(2-0b) (22 + 2b + b?);



